

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chila Giráldez

AÑO VI

Redacción y Administración
San Francisco número 10 - B.ajo

Cádiz: Viernes 5 de Diciembre de 1924

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.876

Formaciones y asuntos del Municipio

Un propietario, nos envía cierto bien razonado artículo pero muy extenso

Obra en nuestro poder un artículo firmado por «Un propietario», de extensión tan extraordinaria, que ella sola—y sólo esta causa—lo coloca al margen de toda posibilidad de publicación. Y no es que sea difuso; no. Los conceptos están reclamente compridos casi solo esbozados, pero los temas que trata son tan amplios que su autor fatalmente no pudo desenvolverlos en menor número de cuartillas.

Pero como, al par, y luego de repetidas lisonjas que mucho le estimamos, para las campañas de EL NOTICIERO—tristes campañas, como la novicia de Ulloa, privadas de libertad—nos invita a que expresemos y traicemos nuestro criterio, intentaremos hacerlo resumiendo sus temas y argumentos, y redarguyéndolos, después, en sus casos.

La sustitución del impuesto de Consumos

Estamos de acuerdo, y celebramos que la teoría tantas veces sostenida y argumentada cifralmente por nosotros, vaya logrando procelitos. Eso no cabe duda. La riqueza municipal, comienza con la sustitución del impuesto de Consumos.

El mismo presidente de ustedes los propietarios, como el señor Varela, que antes se resistía, es ya un absoluto convencido, y al propio alcalde, se le observa ya horro de todo miedo. De los señores Ceballos y Escandón, no hay que hablar, puesto que fué este principio decorativo constante de la arquitectura política de ambos.

También estamos conforme con usted, en la apreciación de que no debe pasar por «movimientos mal hecho». Es decir—como en su escrito tan claramente explica—que, en la cuestión, urge condenar todo lo que signifique sustituciones y escamoteos de la gran conquista, oponiéndose a que los Consumos, se sustituyan con los Consumos mismos, enmascarado con cualquier otro nombre extraído de las apérgaminas páginas de cualquier arcaico texto de Derecho Político.

Los Consumos van a morir y soterrarlos definitivamente es lo sincero y es lo legal. Otra cosa, sería un retorno a las andadas.

El impuesto de Inquilinato

En este punto, querido «Propietario», nuestra compenetración del juicio no es tan absoluta. No estamos de acuerdo con él. No solo estimamos que resulta gravísimo para el vecindario y tan antipático como los propios Consumos, sino que incluso en Cádiz, produciría escasísimos rendimientos. No ignoramos que, si se establece, los com rentantes en vino, podrían, con éxito oponer su azaña a todo gravamen superior a cinco céntimos litro, pero acabarían por convencerse, no solo porque el Ayuntamiento tiene a mano medios de simular el impuesto de inquilinato, para poder gravar el vino en diez céntimos, sino porque a la postre, ganando los industriales el asunto, ellos resultarían doblemente perjudicados; primero con el inquilinato, y luego con los diez céntimos por litro. ¿Estamos?

En cuanto a que sean los propietarios, quienes directamente paguen el repetido impuesto, cargándolo luego en los recibos de alquileres, lo estimamos perjudicialísimo para los inquilinos y para los mismos propietarios. Así más para los segundos, que para los primeros.

Los inconvenientes de tal procedimiento, para los dueños de casas, con-

sistirían. Primer, en la mayor dificultad que siempre significa cobrar un recibo cargado; a más pesetas importe más demora en el pago; es ley universal. Y segundo, que caso de falta de pago por parte del inquilino seguido de desahucio—nunca baja de tres o cuatro meses—el propietario se vería, no solo como ahora privado del importe de sus rentas, sino incluso responsable de los impuestos de inquilinato correspondientes a las cantidades no pagadas y que él tendría ya seguramente satisfechos.

Por lo que respecta a los inquilinos, el principal inconveniente surge, de que encontrándose los propietarios en el peligro anterior apuntado, tendrán que ser menos tolerantes en las demoras de cobros y los desahucios serán aún más frecuentes, con el quebranto indispensable de pago de las costas judiciales.

Lo mejor, por consiguiente, es no sacar las cosas de quisto, y caso de que se establezca el odioso impuesto—que nada se hace necesario—sea el Ayuntamiento y nunca el casero, quien se encargue de cobrarlo.

Y como esto—igual ocurriría con el artículo de usted—va resultando demasiado largo, otro día no ocuparemos de la forma como usted estudia las grandes obras, y el anuncio de empréstito.

De de luego, comenzamos por felicitarle, por su estudio sobre los gastos ordinarios y las atenciones insuficientemente dotadas. Es la visión exacta del problema.

Las obras del Cementerio

Ampliando la propuesta aprobada ayer en la Comisión Permanente sobre la construcción de nichos en el Cementerio, a iniciativa del teniente de alcalde delegado específico del ramo, doctor don Enrique Aleina, anticipamos a los lectores el proyecto:

Consiste en la construcción en el patio séptimo de manzanas de pequeños nichos destinados a osario.

Efectuada la construcción se anunciará al público que toda familia que desee trasladar los restos de sus deudos de los actuales nichos, siempre que lleven más de diez años de ocupación, se les hace el traslado gratuito a estos osarios, que como decíamos son nichos, donde permanecerán veinte años, pudiéndolos renovar después por diez, o adquiriéndolos a perpetuidad, cuando sean tarificados en el presupuesto próximo.

Esta medida trará como consecuencia el decaído de ciecitos de nichos, resolviéndose el problema de la falta de enterramiento que se avecina para fecha próxima.

Desde luego, a partir del ejercicio próximo, los nichos solo se ocuparán diez años, no pudiendo renovarse, sino trasladarlos a estos osarios al precio que rijan en aquellos presupuestos.

También prohibirá el Municipio al cumplir veinte años los actuales nichos, que sus familias lo renueven por otros veinte.

Los restos tendrán que pasar a los osarios obligatoriamente.

Sesión extraordinaria de la Comisión Permanente.

Para las 17 horas de mañana sábado, se ha convocado por iniciativa de la Alcaldía, a sesión extraordinaria de la Comisión Permanente, para tratar de la transferencia de créditos del actual Presupuesto Municipal.

La función de la Patrona

Hoy se han dirigido oficios a todas las Sras. Concejales para que asistan capitularmente a la solemne función de la Patrona de España, que tendrá lugar el próximo lunes en la Santa Iglesia Catedral, a las diez de la mañana.

MIEL

MIEL

Notas del Registro

Don José Castro Marcos, pide abrir un despacho de café y vinos en Agua de Viva, núm. 10.

Doña Encarnación Garrido Campos, pide certificación de no haber sido mendiga.

La Comandancia de Carabineros, dice se ordenó la inscripción en el padrón de vecinos de todos los individuos de aquel Instituto.

El Sr. Alcalde de San Fernando, devuelve cédula de D. Tomás Sastre Oliva.

Don Pascual Morales, pide licencia para obras en Marqués del Real Tesoro, 8.

El Sr. Arquitecto Provincial, pide se desobstruya la alcantarilla en la calle J. C. Mutis, próxima al Hospital Mora.

Don José Chila, pide se sube una piqueta a la entrada de la calle. Gósta para alargar sus coches.

(Véase cuarta plana)

Pósito Marítimo de Cádiz

SECCION CULTURAL

CONCURSO

Vacante el cargo de Profesor de las enseñanzas preparatorias para Patrones de Cabotaje y Pesca, correspondiente a la Sección Cultural de este Pósito y debiendo proveerse por oposición o concurso en cumplimiento a lo que dispone la R. O. del Ministerio de Marina de 9 de Mayo de 1924 (R. O. 113), se acordó cubrirlo por concurso y hacerlo público por sí los que se encuentren comprendidos en las condiciones que ha continuación se indican: desear solicitarla a dicha Asociación, domiciliada en la calle Rosario Cepeda, números 10 y 12 acompañando los documentos correspondientes; admitiéndose dichas solicitudes hasta el día 12 del mes actual.

Podrán tomar parte en este concurso: Oficiales de la Marina de Guerra, Capitanes y Pilotos de la Mercante y Patrones de Cabotaje.

Las clases serán nocturnas y alternas, con sueldo de 75 pesetas mensuales.

Para más informes pueden dirigirse los solicitantes a la Dirección de las Clases de dicha Sección Cultural, todos los días laborables desde las 12 a las 13 y desde las 16 y 30 a las 17 y 30. Cádiz 4 de Diciembre de 1924.—La Junta de Gobierno.

M. Quirell

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELEFONO 816

PEDID ANIS OLMO 22°

CONSTATINA

alpina pura de abeja recolectada por procedimiento centrífugo completamente libre de polen (ámago), especial para turroneos y exquisito gusto, por estar los apiarios entre romero y en campos donde no existe la estera ni la jara.

Precio: Tres pesetas el kilo

especial para postres en latas de medio kilo a pesetas 1,75 la lata.

DEPÓSITO DE HIELO, CALLE E. DE LAS MARINAS, 11. - CADIZ

De Puerto Real

Inauguración de una capilla.—Varias noticias sobre dicho acto religioso.

Ha llegado a oídos del reporter, que va a inaugurarse una capilla en la nueva residencia que han fundado en esta Villa, los Padres Misioneros del Corazón de María.

Indagamos, y nos personamos en la casa número 15 de la calle de San José y cuál no sería nuestro asombro, al estrechar la mano de nuestro buen amigo el Rvdo. P. Lorenzo Sarinas, a quien conocimos durante nuestra estancia en San Fernando.

La hace antes mencionada ha sido comprada a los hijos de D. Joaquín Rodríguez Guerra (q. d. D. g.) con el fin de que sirva de Sanatorio a los religiosos de dicha orden que vengan de Fernando Póo.

E. P. Sarinas nos acompaña a visitar la casa, que es espaciosa y pueden caber en su piso bajo y alto, hasta veinte religiosos; todas las habitaciones son amplias y ventiladas, con ventanitas a la calle y un espacioso jardín que posee dicha finca.

En el local que era cochera y cuadra, después de grandes reformas, ha sido instalado la capilla, cuya puerta está por la calle Real, haciendo esquina a la de Soledad.

Nuestro acompañante, que es activo, impenable y trabajador, nos espanta los diferentes regalos que han recibido y los que anotamos para conocimiento de nuestros lectores.

El altar es de la Sra. Superiora del Hospital de San Carlos, en San Fernando; doña Ana Jácome, viuda de Cervera, de Puerto Real, una bandeja de plata; don Andrés Salido, de Puerto Real, un Via-Crucis; doña Consuelo Pérez, de San Fernando, 100 pesetas, importe de dos casullas; otra señora de San Fernando que oculta su nombre, una llavecita para el Sagrario; el capellán de San Telmo, en Chiclana, padre Caro, un cáliz de plata y una casulla; Damas del Corazón de Jesús, del Puerto de Santa María, casulla, incensario, misales y candelabros; el señor Montero, comisario de Marina, una copa de plata, y velas, macetas, paños, etc., etc., las religiosas del colegio del Santo Ángel, de esta Villa.

El altar lo estaban arreglando con delicadeza y buen gusto, las señoritas Carmen Agullar y María Teresa Alegre; es de madera, teniendo en su interior y en las puertas, cuadros con alegorías de la Pasión del Salvador.

Se procedió a las tres de la tarde del pasado miércoles a la bendición exterior e interior del nuevo templo y sacristía, con las preces de ritual y la letanía de los Santos.

Seguidamente se organizó en la Iglesia parroquial la procesión para el traslado de S. D. M., la cual iba en la siguiente forma:

Cruz: aizada y ciriales, señoras y señoritas con velas, jóvenes pertenecientes a la hermandad de los Tercios, cuya bandera, llevaba el joven señor Rothland; adoradores nocturnos con su bandera y de la que era portador el señor Toro; señores Ruiz Penedo y Gómez Coto, del clero parroquial; señor Gutiérrez, capellán del Hospital de ésta; señor Cano Guy, sacerdote de San Fernando; Padres Misioneros del Corazón de María, señores Mercader y

Mangado, que llegaron el domingo de Fernando Póo, todos con volas, y de incensarios el señor Cura párroco don Francisco Ramírez Cuevas y el Arcipreste de San Fernando don Antonio Macías Linares; a continuación el Superior de la residencia, P. Lorenzo Sarinas, conduciendo S. D. M. bajo palio, cuyos varales eran llevados, así como los faroles, por varios señores de esta Villa, dando paso al Santísimo, tres números de la Guardia civil.

Al llegar al nuevo templo, cantó el Tantum Ergo, dándose la bendición con el Santísimo, mientras el pueblo dejaba oír el Himno Eucarístico.

Terminado el acto, el P. Superior dió, con sentidas frases las gracias por su asistencia y cooperación a los allí reunidos.

Después, y en una de las dependencias de la finca, se sirvió a autoridades e invitados, dulces y vinos.

A las ocho de la mañana del jueves, llegó en el tren correo nuestro amado Prelado Dr. D. Mercedes López Criado, acompañado de su secretario P. Salinas, con objeto de celebrar la primera Misa en la nueva capilla.

Después de haber visto toda la casa y descansar, pasó a la capilla, donde después de orar; se revisó con los sagrados ornamentos, celebrando acto seguido el inmenso Sacrificio de la Misa, solemnizado por el señor Salinas y los padres Mangado y Mercader, durante la cual pulso el armonium el señor don Luis del Corral.

S. E. I. después de consumir, administró la Sagrada Comunión a numerosos fieles; dirigiendo la palabra concediendo cincuenta días de indulgencias, y en breves y elocuentes frases, explicó la misión y trabajo de estos siervos del Corazón de María, que al establecer su residencia en ésta, lo hacen por amor a su Excelencia Madre, para extender su devoción y han abierto este Iglesia al culto y esta casa para descanso de los que con tantas fatigas trabajan en África y como Seminario de los novicios.

Tuvo párrafos elocuentes, que por falta de espacio sentimos no publicar, para recomendar a todos la devoción a la Virgen.

Terminada la Misa, le fué servido el desayuno, marchando después a la casa-palacio que el obispado tiene en esta, saliendo luego en dirección a esa capital, en el automóvil del Sr. Tejera.

Se han repartido con motivo de la bendición de la Capilla del Sagrado Corazón de María, preciosas estampas con sentidas recordatorias.

Todos los días habrá Misa a las seis y media y ocho media, y los domingos y días festivos, la de ocho y media será a las nueve.

La Comunidad hasta ahora estará formada por el P. Lorenzo Sarinas, nombrado superior en la residencia con el cargo de Ministro de Zefra (Huelva) y padre Celestino Mangado y Juan Mercader y el padre José M. Rodríguez, que en breve llegará a esta.

La residencia de aquí, dependerá de la provincia de Fernando Póo.

El P. Mangado, dió a continuación de la Misa del señor Obispo, la de acción de gracias, siendo oída por el Prelado, Alcalde y numerosos fieles.

Reciban nuestra más cariñosa felicitación los Padres Misioneros, que hacemos en unión de EL NOTICIERO GADITANO.

BEJ.

Pavimentos Asfálticos

(S. A.)

Agentes en Cádiz: Mac-pherson y C. — Fermín Salvochea, n.º 4.

Hasta el día 10 de los corrientes se admiten proposiciones para el suministro de piedra cotta en grueso con destino a las machacadoras.

El contratista vendrá obligado a un suministro mínimo de cien metros cúbicos diarios, pero será preferida a igualdad de precio aquella proposición que permitiese ampliar más dicha cifra.

Las proposiciones, en pliego cerrado, irán acompañadas de muestras de piedra para ser sometidas a ensayo en los Laboratorios de la Compañía.

El precio ha de referirse a todos los gastos hasta situar la piedra en Cádiz al pie de las máquinas.

Se traspaasa o arrienda local en la calle de San Francisco, recientemente instalado en calle céntrica.—Razón en esta Administración de 11 a 1.

T. S. H.

REGALAMOS

un magnífico aparato receptor "Marconiphone" completo, por cada compra al contado superior de cien pesetas, y los vendemos para fomentar la acción a quince pesetas

Bazar de "La Unión"

JABON DE SALES DE CARABAÑA

MEDICINAL Y DE TOCADOR. -- EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

PASTILLA, 1,50

PEDIDOS: HIJO DE JOAQUIN M. LAHERA, DUQUE DE LA VICTORIA 3 Y 5

De venta en Perfumerías y Droguerías

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

EN CADIZ FALTA TRABAJO

Casas de Beneficencia

Información de España

El temporal en Madrid

Madrid.—Se sabe que la fuerza del ciclón de la otra noche rompió en la Casa de Correos el cierre de los grandes ventanales que quedaron abiertos a merced del aire.

Algunos armarios y otros muebles rodaron por el suelo y el viento arrebató la documentación del giro postal con la que volaron también algunos billetes del Banco.

Cuando era mayor la furia del aire y consecuencia del resblandecimiento producido por las lluvias, se vino abajo con gran estrépito la tapia del cerramiento del lavadero del Hospital Provincial en la ronda de Atocha.

Por fortuna no transitaba nadie en aquel momento por aquellos lugares y la única víctima del accidente fué un farol que quedó sepultado entre los escombros.

Depachando con Magaz en la Presidencia.

Madrid.—En la Presidencia estuvo depachando con el Marqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo.

El Presidente de la Diputación de Llerda estuvo conferenciando con el subsecretario del Ministerio del Trabajo y con otros vocales del Directorio.

El marqués de Magaz recibió la visita del alcalde de Sevilla señor Vázquez Armero.

En Palacio.— Audiencia regia.—Capilla pública.

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio depachando con el Monarca el marqués de Magaz.

A la salida no hizo manifestación alguna a los periodistas.

—El Rey recibió en audiencia al vi cealmirante don Adolfo Gómez Romero, a don José Sánchez, al coronel de Regulares de Larache don José Sánchez Noel y a otras personalidades.

Parte oficial

Madrid.—Zona Oriental: Sin novedad Aviación no efectuado servicio alguno, a causa fuerte vendaval.

Zona Occidental: Han sido tiroteadas fuerzas de protección de la carretera del zoco Arbaac, el campamento de este nombre y los convoyes Atranas y Rubio, ocasionando tres heridos Melilla.

Larache: Se ha efectuado evacuación posiciones Kala y Buhandun, que se han incorporado al campamento de Meerán, con todos sus elementos.

Temporal tiende mejorar, pero vapor correo no pudo descargar, por estado del mar.

Una conferencia en la Academia de Jurisprudencia.

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia ha dado una conferencia el catedrático de Derecho Político de la Universidad Central y exdiputado a Cortes Sr. Elorrieta que disertó acerca del tema «La sociedad de las naciones y la historia de las ideas jurídicas de España y de las Repúblicas Hispano Americanas».

Al acto que fué presidido por el ex presidente del Consejo Sr. Conde de Romanones asistieron gran número de catedráticos y muchas personalidades de la política y del foro.

El señor Elorrieta fué muy aplaudido.

Marcha del verdugo a Pamplona.

Madrid.—Anoche marchó a Pamplona el verdugo de Madrid.

Interesantes declaraciones del general Primo de Rivera.

—El establecimiento de la nueva línea.—El repliegue estará terminado antes de fin de año.—Otros detalles.

Madrid.—Un diario de la mañana publica unas declaraciones que el general Primo de Rivera ha hecho a unos de sus redactores.

El General con un mapa pequeño en la mano enseñó al periodista la porción de zona que vamos a ocupar en Marruecos.

Vea usted — dijo — como quedará nuestra zona después del repliegue que se efectúa.

En el sector de Melilla y de las otras

plazas no nos quedaremos más que con los zocos más próximos a las plazas y que se ven de más importancia y a ellos forzosamente tendrán que venir los indígenas a efectuar sus transacciones.

A excepción del de Xanen todos quedarán en nuestro poder así como los principales medios de comunicación carreteras, pista, etc, los cuales se pondrán en las debidas condiciones.

En la zona de ocupación efectiva se incluirá el trazado de un ferrocarril internacional de Tánger a Fez y se adoptarán las medidas necesarias para que el enemigo no pueda utilizar las pocas comunicaciones que por mar le queden.

Agregó que era absolutamente necesario acabar con el sistema de puestos diseminados y también era necesario el establecimiento de un frente unido, que sea un fuerte cadena y con bloques de gran solidez en la vanguardia.

España cumplirá estrictamente el cumplimiento de todos sus compromisos internacionales.

Dedicó el giro al Ejército y al personal de la Alta Comisaría que viene realizando una labor meritísima y constante.

Repitió otras declaraciones ya conocidas y dijo que trabajaba con gran entusiasmo para que cuanto antes pudiera realizarse la reorganización en Marruecos de todos los servicios, para poder llevar una reducción al capítulo de Gastos en cuanto sea posible.

El repliegue — afirmó — estará terminado totalmente antes de final de año y para mediados del próximo ya se en contrará definitivamente en pie la nueva organización.

Terminó diciendo que su deseo era que en el más breve tiempo quedaría terminada la obra. El día a Madrid por unos días, regresando luego a África hasta la total resolución del problema de Marruecos.

Noticias de Melilla

Melilla.—El enemigo intentó acercarse a Ibel Lasen, siendo rechazado por los centinelas. Otro grupo se situó frente al bloqueo de Laid Tis, colocado hace pocos días. Las fuerzas que lo guarnecen y la batería emplazada en la avanzadilla de Atran, ahuyentaron a los rebeldes.

Un grupo de rebeldes se acercó al bloqueo de Ortega tiroteándolo.

Resultó herido el soldado del batallón de Zamora, Saturnino Espinosa, que fué evacuado a la enfermería de Dar Qubdau.

La petición de indulto para los reos de Vera.

Pamplona.—Tan pronto como el alcalde de esta ciudad conoció la sentencia recaída en la causa contra los cuatro encausados por los sucesos de Vera de Bidasoa, se ha entrevistado con las autoridades de esta población para entablar una gestión común en orden a pedir el indulto de los tres reos condenados a la última pena.

La Cámara de la Propiedad, las clases comerciales y la Prensa, también han comenzado a desenvolver iniciativas en el mismo sentido, para evitar a Pamplona un día de luto.

Las impresiones recogidas de origen autorizado son francamente pesimistas y dan a entender que no se otorgará el indulto de los tres reos.

«La Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy entre otras contiene las siguientes disposiciones:

Concediendo diez días de plazo para ingresar los segundos o terceros plazos de la cuota militar a aquellos reclutas que aún no lo hubieren verificado.

Real orden circular disponiendo que no sean sacadas a subasta las armas de fuego decomisadas por la guardia civil, por infracción de la Ley sin que tengan la marca de punzón de pruebas de los bancos de Eibar o extranjeros.

Recordando a los gobernadores civiles de las provincias olivareñas el exacto cumplimiento de la real orden de 29 de Octubre de 1923.

Un sargento enloquece y se suicida.

Algeciras.—Procedente de León, llegó ayer un tren donde venían varios sargentos del regimiento 86 que iban a embarcar para Ceuta.

A la una de la madrugada entraron dos de ellos en un establecimiento llamado «El Gallo», pidiendo que les sirvieran café.

Inopinadamente uno de los sargentos

llamado Lino Peláez, empezó a tras tazos con todo cuanto encontró a mano. Presa de gran excitación hizo varios disparos de muser sin que acertadamente hiciera blanco. Fueron inútiles los esfuerzos que su compañero hacía para sujetarle.

Luego dióse a la fuga.

Esta mañana a las ocho encontráse el cuerpo del sargento que se había suicidado disparándose un tiro.

Cóese que se trata de un caso de enajenación mental.

Un lamentable suceso entre soldados.—Resulta muerto uno de la sección de Vigilancia.

Melilla.—En un establecimiento de recreos de esta población ha ocurrido un lamentable suceso.

Varios soldados se encontraban en aquel lugar promoviendo un fuerte escándalo. Un soldado de la sección de vigilancia llamado Bartolomé Ruiz, acudió al lugar del escándalo y para que se callaran sacó una pistola. Entonces del grupo de soldados partió un disparo, cayendo al suelo Bartolomé mortalmente herido.

Fuó trasladado al Hospital Docker, donde falleció. La bala le había entrado por la región occipital saliendo por la región lumbar.

Han sido detenidos todos los soldados que han intervenido en el suceso.

El desgraciado Bartolomé pertenecía al regimiento de África y le faltaban seis meses para cumplir.

El entierro del cadáver se verificó hoy, presidiendo el duelo los generales Sanjurjo, Aldave y Ferrández Pérez.

También existió una sección de vigilancia del regimiento de África.

La hazaña de un loco.—Mata a su madre, a un hermano y a un sobrino.

San Sebastián.—En un caserío de los alrededores, el joven de 20 años Luis Arzabal, que está loco, con un hacha dió muerte a su madre Josefa Farandiaran, su hermano Luis y a un sobrino suyo.

Más de Melilla

Melilla.—Con motivo de la fiesta de Santa Bárbara se celebraron festejos por las fuerzas de artillería.

—En actos del servicio resultaron heridos el sargento Carlos Agulló, el cabo de Intendencia José Ortega y el soldado Jerónimo Martín.

La cuestión de Marruecos en el extranjero

Madrid.—Según afirma un redactor del importante inglés «Dayly Telegraph», entre los puntos de interés que habrán de ser tratados en la conferencia de París por Chamberlain y Herriot, figuran los que se refieren al Norte de África y al mundo musulmán, ya que lo que actualmente preocupa es la conducta futura y la situación de las posiciones evacuadas últimamente por el general Primo de Rí Rivera.

Las últimas noticias de Pamplona.—Las peticiones de indulto.—Los verdugos.—La lectura de la sentencia.—Confiesan los tres reos.

Pamplona.—Se ha redoblado la guardia de la cárcel y constantemente patrullan fuerzas alrededor de la misma. Se hacen numerosas gestiones para la consecución del indulto.

El presidente de la Diputación ha dirigido un expreso telegrama al Directorio.

El gobernador civil ha visitado al Obispo, que también se interesa grandemente por la suerte de los reos.

El presidente de la Diputación visitó al capitán de la guardia civil para que también se adhiriera a la petición.

Anoche llegó el verdugo de Madrid y hoy ha llegado el verdugo de Burgos. Los procesados están abatidísimos. Anoche se les leyó la sentencia de muerte. Los procesados escucharon la terrible nueva, enarmonemente abatidos. Santillán exponientemente requirió la presencia de un confesor.

Ya ha confesado los tres reos de muerte. Santillana es el que más fé demuestrá tener en la llegada del indulto.

Carbón vegetal al por mayor

Se sirve a domicilio desde una arroba en adelante.

Ocho kilos y medio, peso neto, de superior calidad, por 3'25 pesetas.

Plaza Alfonso XII, 2, esquina a Virgili.

Reservado a la casa Sánchez Cosío

Y en el Ayuntamiento se celebra una Asamblea de fuerzas vivas

Por hoy renunciamos a consignar nombres y representaciones. Todo Cádiz. Todo lo que en Cádiz significa vida, fuerza, trabajo y acción, se encuentra congregado y presente en la sala de actos del Ayuntamiento.

Al llegar el alcalde, su despacho y las galerías del edificio, son insuficientes para contener al público que espera e comienza el acto.

Preside el alcalde: los escaños y el lugar para el público, son insuficientes para contener al público.

El señor Blázquez, con notable afección, da cuenta del objeto de la reunión. Dice que la cosa no va mal, pero que él todavía no tiene más que papeles.

Se dá lectura a varios telegramas y cartas que tiene recibidos el alcalde sobre la cuestión del «Agustilla» y la del «Minerva», base, por ahora, del trabajo en los Astilleros Gaditanos.

La única nota plenamente optimista, es la de haberse presentado cinco pilgros para la construcción del dique seco. Lo demás, son palabras.

El alcalde pide que se le propongan soluciones.

Habla el obrero del Astillero, señor Marco, y luego de dar gracias, lee unos estados comparativos entre el trabajo en los Astilleros el año 1917, 1918 y sucesivos hasta la actualidad en que la disminución es enorme, puesto que, habiéndose llegado a más de dos mil obreros, estamos en una cifra que no pasa de 212 obreros.

Se ocupa de las obras prometidas, y manifestá, que si no llegan pronto las obras, es a 212 quedará reducido a la más mínima expresión. Lee también cifras referentes a los trabajadores que lograrían jornales, caso de que se hicieran las obras «Agustilla» y se construyera el «Minerva».

Dice que todas las promesas siguen incumplidas, y que el hambre es mala consejera.

Don Juan Santander, habla para dar cuenta del resultado obtenido por la comisión nombrada en la última reunión. Quedó esta comisión satisfecha del buen deseo del gobernador, pero nada más.

Vivimos muriendo, y no puede prolongarse esta situación.

Censura el expediente a que todo en España está condenado. Cree que aun cuando la situación actual de España sea transitoria, a esa situación le corresponde resolver los problemas.

No quiere proponer soluciones, pero estima que Cádiz tiene que mostrarse con vitalidad, si quiere resolver sus problemas todos, no solo este.

Alude a la Compañía Transatlántica, con relación a la Factoría de Matagorda.

Se extiende en amplias y atinadas observaciones que atraen la atención del público, dedicándole casi toda la atención, al reparto de trabajo por parte de la Transatlántica.

Manifiesta, luego, que la crisis no es solo naval, sino de todas las profesiones.

Pide que se estimule a la Junta de Obras del Puerto, así como la de Obras Públicas.

Termina pidiendo que todos adopten la actitud enérgica, que se hace indispensable.

El Alcalde habla y dice que la realidad del problema es la falta de trabajo, pero este es un problema fácil de resolverlo.

Alude a los obreros forasteros que a costa de los de Cádiz, vienen viviendo y quitándole trabajo a los naturales del país. El quisiera trabajo para todo el mundo, pero no se puede ocupar más que de los de Cádiz.

Dice que no puede obligar a las Compañías particulares que se sacrifican por altruismo. Dice que la situación de España, en punto a trabajo, es mejor que la de otras naciones.

Ahora formaremos un grupo, porque la manifestación me ha sido prohibida por el Gobernador. Es lo único que tengo que decir.

El Sr. Marco habla de nuevo, y pregunta si se hacen las fuerzas vivas solidarias del hambre.

—No — contesta el Alcalde.

—¿Están conformes con nosotros?

—Sí — dice también el Sr. Blázquez.

—Pero hace falta que lo digan los demás; no basta con que lo diga el Alcalde.

El Sr. Blázquez, dice que él se hace solidario del criterio de los demás, y manifiesta que él hasta el miércoles de la semana que viene, gestionará lo que debe gestionarse, y que si llega esa fecha y no ha logrado nada, él hará lo que debe hacer, yendo donde debe ir. Y si no dá resultado — dice — pagar conmigo. Yo me hago responsable.

El Sr. Ceballos dice: Y cuando Vuecencia no pueda seguir nada, todo el pueblo de Cádiz; estaremos dispuestos a cumplir lo que V. E. nos ordena. Y nosotros, todos, nos iremos de nuestros puestos, antes que presenciar el hambre de Cádiz.

Habían los Sres. Canelo, Escandón, Aramburu (don Francisco), Varela y Micaela Castro.

El Alcalde propone que todas las fuerzas vivas telegrafen al Directorio proponiéndole la aprobación de las obras del «Agustilla», que es lo más urgente.

Se nombran una comisión compuesta de los Sres. Marco, Santander, Varela, Aramburu y Ceballos, para ir a referenciar sus peticiones al Sr. Gobernador. El Sr. Marco aplaude el acuerdo de

los telegramas, pero pregunta qué se hará al para el miércoles no ha llegado solución práctica.

El Alcalde contesta: —Cojer yo el camino.

Minutos después, la Comisión engrosada con varios concejales y nuevas representaciones, era recibida por el señor Lozano, al que el Alcalde dió cuenta del acto verifico, de la situación efectiva del trabajo en Cádiz y del acuerdo recaído consistente en que todas las entidades dirijan telegramas al Directorio, así como de que, caso de lugar el próximo miércoles, sin solución, marchar a Madrid el Alcalde.

El Gobernador, prometió recoger las aspiraciones de la Ciudad y trasladarlas al Gobierno, interesándose, como siempre, en la resolución favorable de la demanda.

«Madrid, = Presidente Interino Directorio. = Acabo asistir angustiosísima reunión magna fuerzas vivas y clase obrera Cádiz acordados pedir V. E. por Alcalde rapidez posible tramitación obras barcos «Agustilla» y «Minerva» para solucionar angustiosísima crisis trabajo que sufre esta noble población y en nombre Diputación Provincial respetuosísimamente ruego a V. E. acoja con cariño petición Alcalde Cádiz. = Conde Villamar».

Excmo. Sr. Marqués Magaz: Reunidos en Asamblea magna representantes fuerzas vivas y Ayuntamientos acordados dirigirse V. E. para que, por la sección correspondiente se active la tramitación obras reparación «Agustilla» y proyecto buque «Minerva», conjurando con ello agudísima crisis industrias navales única base de trabajo de este pueblo. En nombre del Ayuntamiento se lo ruega y le saludamos respetuosamente el Alcalde Agustín Blázquez.

«Madrid, = Presidente Interino Directorio. = Acabo asistir angustiosísima reunión magna fuerzas vivas y clase obrera Cádiz acordados pedir V. E. por Alcalde rapidez posible tramitación obras barcos «Agustilla» y «Minerva» para solucionar angustiosísima crisis trabajo que sufre esta noble población y en nombre Diputación Provincial respetuosísimamente ruego a V. E. acoja con cariño petición Alcalde Cádiz. = Conde Villamar».

Excmo. Sr. Marqués Magaz: Reunidos en Asamblea magna representantes fuerzas vivas y Ayuntamientos acordados dirigirse V. E. para que, por la sección correspondiente se active la tramitación obras reparación «Agustilla» y proyecto buque «Minerva», conjurando con ello agudísima crisis industrias navales única base de trabajo de este pueblo. En nombre del Ayuntamiento se lo ruega y le saludamos respetuosamente el Alcalde Agustín Blázquez.

«Madrid, = Presidente Interino Directorio. = Acabo asistir angustiosísima reunión magna fuerzas vivas y clase obrera Cádiz acordados pedir V. E. por Alcalde rapidez posible tramitación obras barcos «Agustilla» y «Minerva» para solucionar angustiosísima crisis trabajo que sufre esta noble población y en nombre Diputación Provincial respetuosísimamente ruego a V. E. acoja con cariño petición Alcalde Cádiz. = Conde Villamar».

Excmo. Sr. Marqués Magaz: Reunidos en Asamblea magna representantes fuerzas vivas y Ayuntamientos acordados dirigirse V. E. para que, por la sección correspondiente se active la tramitación obras reparación «Agustilla» y proyecto buque «Minerva», conjurando con ello agudísima crisis industrias navales única base de trabajo de este pueblo. En nombre del Ayuntamiento se lo ruega y le saludamos respetuosamente el Alcalde Agustín Blázquez.

«Madrid, = Presidente Interino Directorio. = Acabo asistir angustiosísima reunión magna fuerzas vivas y clase obrera Cádiz acordados pedir V. E. por Alcalde rapidez posible tramitación obras barcos «Agustilla» y «Minerva» para solucionar angustiosísima crisis trabajo que sufre esta noble población y en nombre Diputación Provincial respetuosísimamente ruego a V. E. acoja con cariño petición Alcalde Cádiz. = Conde Villamar».

Excmo. Sr. Marqués Magaz: Reunidos en Asamblea magna representantes fuerzas vivas y Ayuntamientos acordados dirigirse V. E. para que, por la sección correspondiente se active la tramitación obras reparación «Agustilla» y proyecto buque «Minerva», conjurando con ello agudísima crisis industrias navales única base de trabajo de este pueblo. En nombre del Ayuntamiento se lo ruega y le saludamos respetuosamente el Alcalde Agustín Blázquez.

«Madrid, = Presidente Interino Directorio. = Acabo asistir angustiosísima reunión magna fuerzas vivas y clase obrera Cádiz acordados pedir V. E. por Alcalde rapidez posible tramitación obras barcos «Agustilla» y «Minerva» para solucionar angustiosísima crisis trabajo que sufre esta noble población y en nombre Diputación Provincial respetuosísimamente ruego a V. E. acoja con cariño petición Alcalde Cádiz. = Conde Villamar».

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTADA NESTLÉ, se regalará una preciosa manequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

Sociedad «NESTLÉ»

Gran Vía Layetana, 41 BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Marques y Vera ARGANTONIO, 10

Comerciantes y almacenistas al por mayor de productos del Cerdo y Coloniales de todas clases. — Aceites y cereales.

Gran tostadero de café.

Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudiéramos interpretarlo en el sentido de un sán de venta. — Para que el público sea el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,30

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.) Cárceles del Castillo 41. — CADIZ

La mejor marca de máquinas de escribir es la

REMINGTON

Duque de Tetuán 32. — Cádiz

Casas de Beneficencia

Casa de Socorro de Extramuros

Fueron curados: Angeles Pérez García de herida incisa de 0,01 en la cara plantar del pié derecho.

Encarnación Martínez López, de herida incisa de 0,01 cara palmar dedo pulgar mano derecha.

Rosario Verano Benítez, de fractura de los huesos de la nariz lussación de la articulación del hombro derecho, herida contusa de 0,04 en la región malar derecha y erosiones y contusiones en la rodilla izquierda, las tres por accidente casual.

Sobre la mejor tribuna la mejor prueba: Mi Hermosura



La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

MILO

Harina Dextrinada Maltada.

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacia y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41 Barcelona.

ECONOMATO GADES

TOPETE, 2

El establecimiento de comestibles y Ultramarinos finos, a donde el público encontrará clases selectas, pesos exactos y precios sin competencia.

UN DIA A LITERATURA

La tragedia del hombre que vendió papel al peso

(Traducido del alemán para EL NOTICIERO GADITANO.)

El ansia de cultura que dominaba a Roger Rolger, se tradujo al cabo de los años en un montón de papel impreso de peso no menor a dos mil kilos y en una soberana colección de sendas aprendidas en las entrañas de los libros sabios, que si espiritualmente no le servían para nada, materialmente le servían para menos. Y, si bien ya tarde, comprendiéndose Roger de esta manera, dejó a un lado textos y sabidurías y dedicóse con todas las potencias de su alma y con todas las fuerzas de su cuerpo, a la noble tarea de remendar zapatos cuyo oficio tenía, por derecho hereditario, desde su más tierna infancia.

Así pues, Roger ducho en los secretos del movimiento continuo, bañado en las piscinas que llenaron de ideas los grandes filósofos, conocedor como nadie de las artes algebraicas y las ciencias químicas, hubo de echar mano del tirapié y la lezna y darse a pensar en deslizar su vida poniendo medidas sueltas y arreglando tacones, lo cual, menos honroso que la sabiduría, era sin embargo, bastante más nutritivo.

El tiempo pasó, los materiales zapateriles comenzaron a pedir para sí el lugar ocupado por los libros, textos y revistas, y el zapatero hubo de pensar en buena hora, que era de todo punto necesario deshacerse de tanto papel impreso como llenaba el pequeño local que le servía de vivienda. Y así como lo pensó, quiso al instante hacerlo y no bien salió a la calle con tamaño propósito, halló la manera de que su deseo tuviera realidad. Ella fue una tendería en la cual rezaba un artístico cartel:

SE COMPRA PAPEL AL PESO.

Roger pasó, habló con el prendero y una vez ultimado el asunto, quedaron en que el industrial iría al día siguiente a casa del erudito para realizar la operación de venta.

Por entonces el papel estaba caro, lo cual suponía para ellos un pingüe negocio. Un pingüe negocio que el día siguiente se verificó.

El prendero a la vista de tanto papel no pudo por menos de exclamar:

—¡Oh, pero esto supone una fortuna enorme el precio que hoy te el! ¡Lástima que la depreciación del marco sea tan grande! Pero, en fin, me lo quedo y mañana tendrá integro su importe.

Roger asintió y el comprador cargando los papeles en un carrito de mano partió con él hacia su prendería. Un suspiro de satisfacción salió del pecho del zapatero sabio al verzo libre de tanto estorbo el cuchitril que le servía de morada.

Y al día siguiente...

Al día siguiente fué la tragedia. Roger cobró el importe del papel vendido.

En un camión de transportes le trajeron el valor. Dos mil kilos a razón de tres millones de marcos kilo, seis mil millones de marcos en total, que en billetes de mil marcos suponían un montón de papel impreso que piensa de todas las sendas y sabidurías habidas y por haber!

OTTO ROSENLANNE.

Dr. Gilardón

Consulta médica-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 7

Del poeta de los cantares

(Para EL NOTICIERO GADITANO)

I
Que es un beso me preguntas y me callo y no respondo, que un beso puede ser nada y un beso puede ser todo.

II
Estaba yo tan tranquilo y tus miradas, serrana, me están sacando de quilelo.

III
Yo te diré por lo bajo cositas de aquellos tiempos que tú ya vas olvidando.

IV
Mira tú que es compromiso condenar a no mirarse a tus ojos y a los míos.

V
¡Vaya un cuerpo que te trae! ¡no hay, serrana, quien te venza! ¡jénandlo pasas me trastorno! ¡jén te miro me mareas!

VI
Eres como esos rosales que dan rosas muy hermosas, pero clavan las espinas cuando se cogen las rosas.

VII
No me mires de ese modo pues a pesar de los años, también los viejos, chiquilla, tienen el alma en su armario.

VIII
Mi querer es silencioso y va escondido en el alma, pues un querer como el mío no se expresa con palabras.

IX
¡Mañana del invierno que triste has amanecido! ¡así está mi corazón desde que la he conocido!

X
Se fueron las golondrinas que en mi balcón andaban, y al mismo tiempo que ellas volaron mis esperanzas.

XI
Cállate, corazoncito, y no tengas esperanzas, porque para ti esa fruta está verde y está aita.

XII
Años diera por saber, pues mi esperanza está en tí, lo que al saber mi querer estás pensando de mí.

XIII
Trabajan las malas lenguas y si se empeña la gente, acabará por oírme y acabará por quererte. NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

¡Suscríbese hoy mismo a este periódico

LA CAMILLA

No hay duda: Llegaron a Cádiz las avanzadas del Invierno.

Y traen mala cara. Y manejan con furia el aire y, sıztan y hasta preparan lluvias, que son lágrimas de rabia contra el sol, que besa y acaricia durante algunas horas.

Pero se lleva chasco el Invierno, si pretende amedrentarnos. Ya lo hemos dicho varias veces: hemos convalecido en que no hace frío en Cádiz; y de tal convicción nadie nos apesa.

Por eso ni en cines, ni en cafés, en ninguna parte se ponen aparatos de calefacción, ni en las casas particulares, en algunas ni esteras... ¿para qué?

En último caso, se dan unos cuantos saltos en calzoncillos, que tan poco es de precisión que sean amarillos ni de bayeta, o se boxea un poco con los vecinos o cualquiera de buena voluntad y buenos puños, y hay que sonreírse del frío.

Así, poco más o menos, hablan algunos que hacen alarde y, no sin razón, de frescos y de no llevar ropa de abrigo y hasta de ir sin chaleco...

Pero ¡he sorprendido a más de uno no tengo por qué guardar reserva—trabajando o leyendo o jugando entre las faldas de una camilla, con braserito bien acondicionado para el caso...

¡Oh, la camilla!... Guarden mi secreto, no lo digan a nadie, porque algo de vergüenza me dá confesarlo; pero a mí, la camilla es una de las antiguallas que más me gustan...

Ni chimeneas a la francesa, ni estufas de leña, carbón, gas, o fluido eléctrico... para comer, para escribir o leer, nada como la camilla; el calor junto a ella es suave y no va directo a la cabeza: recogido abajo, en los pies y las piernas, se reparte por el cuerpo agradablemente.

En hora buena... o en hora mala... ¡qué sé yo qué digo!... que hayan desaparecido en muchas partes aquellas terribles de familia, con vecinos y otros amigos, alrededor de una camilla grande, con braserito al rojo que ocultaban faldas de paño o franela, en cuyas tertulias estaban en mayoría los elementos jóvenes y, entre tales elementos, alguna que otra parejita de tórtolos enamorados...

El juego predilecto en estas veladas, era el de la lotería de cartones; y este juego, como todos los juegos, tenía sus inconvenientes y acaso sus trampas y, ¡brieme Dios de los malos pensamientos!

Pero, en fin, acabaron estas reuniones de confianza, donde acudían algunas vecinas en babuchas, con bufanda y con gorro de dormir, cuando habían crecido los quinqués de petróleo...

La camilla de mis entusiasmos, no es la de aquellas reuniones; modesta, sencilla, pequeña, con calorías de braserito que templan el cuarto y permiten comer y trabajar a resguardo de los rigores del invierno.

No me gusta llevar a nadie la contraria, y verdad será lo de haber convenido que no hace frío en Cádiz pero para un matrimonio sin familia y para

los que vivimos en triste sociedad, la camilla se impone... ¡Qué buena es!... FEDERICO LA FUENTE.

BAZAR "LA UNION"

Lámparas filamento metálico irrompible a una peseta

Gran surtido en material eléctrico, ferreteria, herramientas, bisteria de cocina, aparatos de calefacción, etc. Columela y Sacramento

Por los teatros

Teatro Principal

La zambra gitana «Lo mejor de Córdoba», en la que toman parte todos los artistas del teatro y varios famosos gaditanos, fué anoche objeto de las calurosas ovaciones del público, en ambas secciones.

Esta noche después del trabajo de la gentil bailarina Pilar Calvo, del gracioso trio Cole and Regs y de la estrella flamenca Dora la Cordobesita, volverá a repetirse «Lo mejor de Córdoba», para que todo el mundo pueda admirar el casto conjunto.

Habrà dos secciones, una a las ocho y quince y otra a las diez y quince.

Mañana sábado es el beneficio de Dora la Cordobesita, que cantara lo mejor de su repertorio.

En breve el emocionante film «Diego Corriente».

ADMINISTRACION

Se administran fincas en Cádiz, Sevilla y Madrid, dando tres meses de garantía.

Se pagan por cuenta de los propietarios en las tres provincias las hipotecas que tengan las fincas y se constituyen gravámenes sin vencimiento.

7 a 8 tarde

Cánovas 6, bajo.—J. N.

Sociedad Artística Gaditana

En los salones de esta Sociedad, y a las nueve y media de la noche de mañana, el cultísimo presbítero, jefe del Museo Arqueológico provincial, don Mariano M. Butriol y Rodrigo, dará una conferencia con proyecciones sobre el interesante tema «El arte funerario pre-romano en España y principalmente en Andalucía».

Esta Sociedad, que intensifica grandemente la labor cultural, ya consiguiendo la cooperación de los más altos prestigios intelectuales de la localidad.

La mejor infusión de CAFE se gusta en

"VIENA"

GRAN HOTEL y BALNEARIO

LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal.

El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada

Servicios de la Cía. Trasatlántica

LINEA DEL JUBA — MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A FUERTO RICO, CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PACIFIC

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabana de la Cruz y el Canal de Panamá para Guayaquil, Callas, Maldonado, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Este expediciónes al año, saliendo de Cádiz para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas inmediatas y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y espasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarote especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para rebajas submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Correspondencia Marítima.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permita admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte: América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Mercaderías que le sean entregados y dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como es sabido, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz (Calle de la Católica n.º 5).

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Antonia», «Emilia» y «Violeta».

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio mensual entre Cádiz, Gijón, Bilbao, Puerto Mayorca, y Laredo.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar. Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Com.

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Cádiz, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

Bento-Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salmures, remolques, etc.

Certificados, consignaciones, trámites flotantes, seguros.

Agentes de ITALIA — AMÉRICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros. Direcciones telegráficas y telefónicas: ALCON. Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 3

Línea de Vapores

Manuel Fernández Pujol-Cádiz

Servicios para Tangier, Arcilla, Lezche (muella), Cádiz, Melilla. Admiten carga.

Informará su armador, Duque de la Victoria 2 dup. 1º T. 585

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 ::: Teléfono, 212

Rifles "Tigre" para somatenistas, artículos de foot-ball y accesorios para bicicletas

Ventas a plazos a precios de contado